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KOSTRA KONČETIN - PRACOVNÍ LIST 
1. Doplňte chybějící výrazy:

Kostra končetin.

Končetiny jsou k ………. kostře páteře připojeny …………… Volná ……… končetina pletencem ………………. a volná ………. končetina pletencem lopatkovým. Pletenec dolní končetiny tvoří ……………..kost, která vznikla srůstem .… původně samostatných kostí: a) ………….., b) ……………, c) ………………….
Prostor ohraničený dvěma kostmi pánevními, kostí křížovou a kostrčí tvoří ………………... Pánevní kosti jsou spojeny chrupavčitou …………..stydkou. Pánev ženy je ………………………… než pánev muže.

……………….. kost a ………………….. tvoří pletenec horní končetiny, spojený s osovou kostrou pouze pomocí svalů. 
Obě končetiny jsou připojeny k pletenci pomocí ……….., jedná se o spojení kostí, které se nazývá ……………..
Horní a dolní končetina se od sebe liší svojí funkcí. Horní je uzpůsobena zejména k ……………. předmětů, je celkově štíhlejší a má více pohyblivých kloubů. Dolní končetina je mohutnější, zajišťuje ………….. těla a ……….z místa na místo. Její klouby jsou …………..pohyblivé. 

Častým onemocněním kloubů je opotřebování ……………. - artróza nebo usazování krystalků kyseliny močové – dna.
2. Popis obrázku: 
A: Končetina horní
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1. ……………………………………………..
2. ……………………………………………..

3. ……………………………………………..

4. ……………………………………………..

5. ……………………………………………..

6. …………………………………………….

7. ……………………………………………..

8. ……………………………………………..

9. ……………………………………………..

10. .……………………………………………..
B: Končetina dolní
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1. ……………………………………………..

2. ……………………………………………..

3. ……………………………………………..

4. ……………………………………………..

5. ……………………………………………..

6. …………………………………………….

7. ……………………………………………..

8. ……………………………………………..

9. ……………………………………………..

10. ……………………………………………..

11. ……………………………………………..

12. ……………………………………………..
C: Kostra nohy:
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        A: ....................................................

        B: .....................................................

        C: ..................................................... 
1. ...........................................

2. ...........................................

3. ............................................
ŘEŠENÍ:
KOSTRA KONČETIN - PRACOVNÍ LIST 
1.  Doplňte chybějící výrazy:

Kostra končetin.

Končetiny jsou k osové kostře páteře připojeny pletencem. Volná dolní končetina pletencem pánevním a volná horní končetina pletencem lopatkovým. Pletenec dolní končetiny tvoří pánevní kost, která vznikla srůstem 3 původně samostatných kostí: a) kyčelní, b) sedací, c) stydké.

Prostor ohraničený dvěma kostmi pánevními, kostí křížovou a kostrčí tvoří pánev. Pánevní kosti jsou spojeny chrupavčitou sponou stydkou. Pánev ženy je prostornější než pánev muže.

Klíční kost a lopatka tvoří pletenec horní končetiny, spojený s osovou kostrou pouze pomocí svalů. 
Obě končetiny jsou připojeny k pletenci pomocí kloubu, jedná se o spojení kostí, které se nazývá volné.
Horní a dolní končetina se od sebe liší svojí funkcí. Horní je uzpůsobena zejména k uchopování předmětů, je celkově štíhlejší a má více pohyblivých kloubů. Dolní končetina je mohutnější, zajišťuje oporu těla a pohyb z místa na místo. Její klouby jsou méně pohyblivé. 

Častým onemocněním kloubů je opotřebování chrupavek - artróza nebo usazování krystalků kyseliny močové – dna.
2.  Popis obrázku: 

A: Končetina horní

1. klíční kost
2. ramenní kloub
3. pažní kost
4. loketní kloub
5. vřetenní kost
6. články prstů
7. záprstní kosti
8. zápěstní kosti
9. loketní kost
10. lopatka
B: Končetina dolní

1. kyčelní kloub
2. hlavice stehenní kosti
3. krček stehenní kosti
4. stehenní kost
5. čéška
6. kloub kolenní
7. lýtková kost
8. holenní kost
9. kloub hlezenní
10. zanártní kosti
11. nártní kosti
12. články prstů
C: Kostra nohy:

 A: články prstů
        B: nártní kosti
        C: zanártní kosti
1. nožní klenba
2. patní kost
3. hlezenní kloub
Zdroje:

Myšlenkové pochody čerpány z: Přírodopis 3, Biologie člověka se základy etologie a genetiky, V. Černík, V. Bičík, Z. Martinec, vydalo SPN roku 2003, 51221, ISBN 80-85937-97-2

